
 ٢٠٠٢ لسنة ١٨٤بند   )  ٤٥(  تعليمات تنفيذية للفحص رقم 

 بشــأن

 أسس المحاسبة الضريبية لنشاط تجارة النظارات الطبية والشمسية بالتجزئة

 بشأن أسس ١٩٩٠ لسنة ١      سبق أن أصدرت المصلحة التعليمات التنفيذية للفحص رقم 

 ٠محاسبة نشاط تجارة النظارات الطبية والشمسية 

ومن منطلق حرص المصلحة علي دعم روح الثقة والتعاون بينها وبين كافـة الممـولين                   

ومواكبة المتغيرات التي طرأت علي هذا النشاط حيث أن تجارة النظارات أصـبحت قاصـرة    

 ٠علي النظارات المستوردة وعملا علي التيسير علي ممولي نشاط تجارة النظارات 

ذا النشاط تضمنت الدراسات المقدمة من الغرفـة التجاريـة             قامت الإدارة بدراسة شاملة له    

بالإسكندرية والدراسات المقدمة من المأموريات والاطلاع علي عدد مـن ملفـات الممـولين              

بالمأموريات المختلفة وعقد العديد من الاجتماعات مع ممثلي النشاط والتي توجـت بالاتفـاق              

 -: ق علي ما يلي   حيث تم الاتفا٦/٩/٢٠٠٢معهم الذي وقع بتاريخ

 -: أسس المحاسبة : أولا 

 -: ضوابط تحديد رقم الأعمال  ]  ١[ 

يلتزم كل صاحب محل نظارات بإصدار إيصالات تسـليم مسلسـلة الأرقـام وتقـديم                      

نـوع الشـنبر    ( من الإيصـال    صورتها للمأمور المختص وقت المعاينة علي أن يتض       

 )  تاريخ التسـليم –مالية والمسدد منها والباقي  القيمة الإج– نوع العدسات – وماركته

 -: يحدد رقم أعمال النظارات الطبية والشمسية المستوردة كما يلي    ] ٢ [ 

 يتم تحديد عدد النظارات الطبية والشمسية المباعة يوميـا استرشـادا بالمعاينـات              –        أ  

 ٠المتكررة علي مدار السنة 

م الاسترشاد بالكميات  المجهزة للتسليم من واقع وبالنسبة للنظارات الطبية يت

 ٠إيصالات التسليم المحررة وفقا لما سبق إيضاحه 

 -:  أسعار البيع –ب 

/ الماركات / إيصالات التسليم / بالأسعار المعلنة بالمنشأة ( يحدد سعر البيع استرشادا 

 ٠) موقع المنشأة وشهرتها 

 :بالنسبة لإيراد بيع وتركيب العدسات  -

  تتم المحاسبة عن نشاط  بيع وتركيب العدسات متى ثبت للمأمورية مزاولة  الممول 

 ٠لهذا النشاط من واقع معاينة المنشأة والمناقشة وصـور إيصالات التسـليم 

 -: بالنسبة لإيراد التصليحات  -



     يتم المحاسبة عن نشاط التصليحات إذا ثبت للمأمورية وجود ورشة ملحقة بالمنشأة 

 ٠) وجود ماكينة لحام وطلاء ( جهزة فنيا لذلك وم

 -:  ويراعي أيضا الاسترشاد بما يلي  -

معاينة دقيقة لتحديد كميات ) ان وجدت  (  معاينة المنشأة وفروعها ومخازنهـا – ١

موقـع المـنشأة  )  شمسية –طبـية ( وقيم ما بها مــن بضاعة وتصـنيفها 

 ومساحتها وشهرتها واثر ذلك علي حجم ) تجارية – شعبية –منطقة راقية ( 

 . عدد عمال البيع بخلاف الممول  أو الشركاء/ المبيعات 

الكميات المشـتراة   /  مناقشة الممول مناقشة شاملة لتحديد طبيعة النشاط بدقة          – ٢           

حجـم  / عدد مـرات الشـراء      / من كل صنف وأسعارها ومصادر الشراء         

عدد أيام العمل   / هامش الربح   ) /  شمسية   – نظارات طبية      (المبيعات اليومية   

/ قيمة التوريدات وتحديد جهات التعامـل         /  حجم معاملات التأمين الصحي     / 

المصـروفات الإداريـة    / إيـراد التصـليحات     / إيراد بيع وتركيب العدسات     

 ٠والعمومية اللازمة لمباشرة النشاط 

 صـور  –فـواتير الشـراء   ( ات التي لدي الممول مثل       الاطلاع علي المستند   – ٣           

  ٠)   صور إيصالات التسليم –فواتير البيع 

 ٠ الإقرارات الضريبية وإقرارات الثروة المقدمة للاسترشاد بما ورد بهما – ٤           

        ٠ المبيعاتبيان مصلحة الضرائبعلي / سجل التعاقدات / الخصم والإضافة :  بيانات التعامل – ٥           

 -:  عدد أيام العمل – ] ٣[ 

 يوم سنويا مع الأخذ في الاعتبار أيـام النـوات بالمنـاطق             ٣١٠             تحتسب بواقع   

 ٠الساحلية واخطارات الممول عن فترات توقف النشاط بعد التحقق من جديتها 

 -: نسبة مجمل الربح - ] ٤[  

 -: ا لما  يلي          تحدد نسبة مجمل الربح وفق

  %١٤                     تجارة النظارات الطبية والشمسية المستوردة    

  %١٤               بيع وتركيب العدسات                                

  %٤٥              التصليحات                                            

   %٦      تأمين الصحي                                 المعاملات مع ال

 ١٩٩٩ لسنة ١٩ يطبق بشأنها التعليمات التنفيذية للفحص رقم -:  التوريدات  – ] ٥ [ 

 -:   الإيرادات الأخرى - ] ٦ [ 

 ٠           يراعي محاسبة المنشاة عن أي إيرادات أخرى يثبت مزاولتها

 - : المصروفات الإدارية والعمومية – ] ٧ [ 



            ٨         تحتسـب المـصروفات اللازمة لمباشـرة النشاط وفقا للتعليمات التنفيذية رقـم             

 ٠ ١٩٩٩لسنة 

 -:   تراعي الأمور التالية -: ثانيا 

 تطبيق مبدأ استقلال السنوات الضريبية عند التقدير دون الالتزام بأسس           – ١

 ٠المحاسبة عن السنوات السابقة 

أسس المحاسبة الواردة بهذا الاتفاق لازمة التطبيق عند موافقـة           تعتبر    - ٢

 ٠الممول بالمأمورية  

  يطبق هذا الاتفاق علي جميع السنوات التي لم تتم المحاسبة عنها وكذا              - ٣

 ٠السنوات التي لم تصبح الضرائب المستحقة عنها  نهائية 

ات جوهرية تـؤثر     يعاد النظر في  هذا الاتفاق كلما طرأت عليه أية تغير           -٤

 ٠علي هذا النشاط سلبا او إيجابا 

 في جميع الأحوال إذا لم يوافق الممول علي ما جاء بهذا الاتفاق فيـتم                - ٥

 ٠محاسبته وفق القواعد والأسس المعمول بها قبل هذا الاتفاق 

 علي جميع المناطق الضريبية والإدارة المركزية للتوجيه والرقابة والإدارات التابعة لها          

 ٠مراعاة تنفيذ المأموريات لهذه التعليمات بكل دقة 

   ١٢/٩/٢٠٠٢: تحريرا في 
 
 


